

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,  
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítottak.

## A drágaság.

— Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter tervei. —

Még Wekerle megkezdte a drágaság okának kinyomozását lelentést kívánt be a vármegyék alispánjaitól. Uglátszik azonban az elméleti definíciónál tovább nem jutottunk, vagy még addig se az új földművelésügyi miniszter is bevallani kénytelen, hogy a drágaság oka valaképpen kifürkészhetetlen, legfeljebb a megnövekedett, fokozottabb kultur-igényben lehetjük annak magyarázatát.

Hát ezt a meghatározást elfogadhatjuk, mert csakugyan minden téren megnövekedtek az igények. A bajon azonban nincsen segítve általa A társadalomnak ez égető sebe egyre mérgesedik, terjed, nagyobbá válik kételkedünk benne, hogy akadjon lánghelme, amely kitapasztalja s felfedezze csalhatatlan gyógyszerét, mint pl. most nemrégiben a vérbajnak.

Védekezni azonban lehet, sőt kell is ellene, mert ha nem, kimerül, összeroppan az egész társadalom s annak különösen a középsőből, szerény fizetésűből élő rése.

A pénz vásárlási ereje ugyanis nem áll egyenesen arányban a kész áruk, de leginkább az élelmi szerek árának emelkedésével. Így Budapesten valóságos lázadást idézett elő mostanában, hogy a hus 50 kilónként egypár nap alatt 6—8 koronával drágult.

Pedig hát még ami az élelmi szereket illeti, Budapest nem panaszkodhatik az elviselhetetlen drágaság ellen. Igaz, hogy ott egy kiló husnak másfél annyi talán az ára, mint minalunk, de az aztán mégis csak hus, egészséges, szépen kihizott állatnak a testéből kivágva, csont és faggyu nélkül. Minálunk azonban hizott marha levágásáról szó sincs, esszük az elkényescredett, a szarvasmarhakor legvégső határáig eljutott és sokszor az állatorvosok felszemének behunyásával vágóhídra eresztett, lecsigázott állatokat, amelyeknek igazán az örök megnyugvás édes Nirvanája az emberi gyomor Főzelék-, zöldség- és tojáspiacunk sem különb. Budapesti gazdasszonyok maguk is beismerik, hogy korábban és olcsóbban jutnak minden zöld főzelékhez, mint mi itt a vidéken.

De hát mindez mellékes. Fő az, hogy miként segítsünk ezeken a bajokon.

Hát biz e kérdés kemény dió s állandó ütközőpontja legkivált az egymással harcba, vagy legalább is ellentétbe jutott merkantil és agrár irányzatnak

A merkantil irányzat a román és szerb határozat tartja a drágaság legfőbb okának, viszont az agráristák a gazdák pusztulását s a különféle állatbetegség behurcolásával, a szépen felszaporodott állatállományunknak tönkremenetelét látja az élőállatok behozatalának megengedésében.

Bizony jogos igazat tenni. Utóvégre is az államháztartás jövedelmének 68 százalékát a fogyasztási adóból szerzi be, ami éppen a legzegényebb osztály megterhelését jelenti, ki kell tehát elégiteljen a fogyasztóköntség jogos érdekeit, de viszont, ha a gazdát nem gyámolítjuk, nem segítjük termelőmunkájában és hagyjuk az idegen verseny által tönkretenni, kétes, hogy a látszólagos pillanatnyi haszonért, nem kockáztatunk-e többet, vagyis hogy nem növeljük és nem állandósítjuk-e meg jobban a drágaságot.

Nagy körültekintést igényel tehát ennek a kérdésnek a holtgatása. Ép ezért a legteljesebb dicéretet érdemli meg az új földművelésügyi miniszternek, gróf Serényi Bélának nyugodt, hogy úgy mondjuk méltóság teljes felszólalása. Tudvalevőleg a merkantil irány támogatója ő, de fel tudott emelkedni az elfogulatlanság magaslatáig, úgy hogy mindkét irányzat megnyugvással, sőt helyesléssel hallgatta az ő magas fejtevéseit.

Az új miniszter először is az általános drágaságon több termeléssel igyekszik segíteni. Szivesen veszel fel a költségvetésbe nagyobb összeget épp úgy, mint Ausztria felvett hat millió koronát — az állattenyésztési és gazdasági érdekek előmozdítására. Így felemleni majd az előző kormány által e célra felvett ötszázötven évi ötszáz ezer koronával, ezt tőkésítve, ötven évre lekötö s az így felveendő tőkével rendezi a legelőkérdést, ha másként nem kisajjított által. Meggyőződése ugyanis az, hogy a kivándorlásnak is az a legfőbb oka, hogy az embereknek marhatartásra elegendő legelő nem áll a rendelkezésükre, így e kérdés rendezése nemcsak gazdasági, de szociális érdek is.

Kétségtelenül nagyfontosságú kijelentés ez, de minket vidéki városiakat különösen az érdekelhet legjobban, amit az itt elharapózott drágaság, mondhatni huszorsora ellen felhozott Nyíltan ki-mondja, anélkül, hogy bármiféle tendenciát óhajtana szolgálni, hogy az illegális kereskedelmet tartja a túlszigázott drágaság okának. Sok kézen megy át az

élelmi cikk, amíg a termelőtől a fogyasztóig jut.

Ezen a bajon tehát úgy óhajt segíteni, hogy bizonyos nagyobb centrumokban konzumvásárokat rendez. Kikeresi Budapestet és néhány vidéki várost, amelyek fogyasztóképessége nagy, azokban istállókat, mérlegeket stb fog felállítani, hogy ez az intézkedés a gazdaközönségnek lehetővé tegye, miszerint marháját vásárok alkalmával beistálozhatja és eladhatja. Ezáltal a termelőt közelebb hozza a fogyasztóhoz.

Hát ez az kérem. Ez kell az agyon-sanyargatott vidéknek! A miniszternek azonban nem szabad megállania ennyinél. Teljesen rendeznie kell az élelmi kereskedelem nagyfontosságú ügyét, mert e téren igazán tarthatatlanok az állapotok.

## Baj van a lőkert körül.

Közegészségügyi veszedelmek és egyebek.

Folytatása következik.

— Beküldtek. —

Egy bajai üdülőhellyel megint kevesebb, egy ragályos betegségeket, mérges miazmákat, veszedelmes bacillusokat terjesztő teleppel több.

A lőkertbe vezető m. kir. kertészség iskola-telep főbejáratánál kezdődő kocsit, korláttal volt elzárva oly célból, hogy az arra sétáló és tüdőt vágyó közönséget sem a kocsik zörgése, sem az ezzel felkavart por ne zavarja.

Mit látunk néhány hét óta?

A korlát nyitva, az utatisztogatási vállalkozó kocsijai egyik a másik után szállítják az utcasöpredéket, most már nemcsak a Sugo-vica partra, hanem a lőkertbe és azt a kertészlak elején, a gyalogutány bejáratánál rakják le és eddig már néhány száz kocsi alá való szemét van ott összehordva, ami köztisztasági, különösen közegészségügyi szempontból az üdülőhely rendeltetése és az oda kijáró közönség érdekében kifogásolandó, az tovább nem tűrhető.

Ugyancsak ezen bejáratnál jobbra, mintegy 7 méter távolságra, a lőkerti park árka előtt van a kertészség iskola tulajdonát képező, néhány száz kocsi kitévő, érett istállótrágya összerakva, ami szintén kiállhatatlan büzt terjeszt, pedig ez egy kis figyelem és nagyobb körültekintéssel kikerülhető lett volna, ha annak idején a társulati elnök az iskola vezetőjénél erre vonatkozó észrevételét és egyidejűleg kérelmét is előterjeszti, ki azt minden-

estre belátva és méltányolva, a lökettől jóval távolabb helyre helyezette volna el.

Amikor mindenféle ragályos betegségek léptek fel és az egész ország hatóságai a betegségek megakadályozására és továbbterjedésére a legmesszebbmenő óvintézkedéseket hirdetményileg is közzéteszik, szó nélkül nem hagyható, hogy ebben a kánikulai hőségben, a lövészkert főszezonjában, ezen helytlen eljárásra a választmány figyelmünk, a tagok részéről, hogy amennyiben ezen ucasöpredék kihordásának jelen időben folytatolagos és elodáztatlan szüksége forogna fenn, azt más közlekedési útvonalon, a már összehordott és a kertészlakás előtt rohadásnak indult sok söpredékkel együtt, a lövészkert távolabbi helyére elhordatni, a kocsitton való fuvarozást pedig sürgősen beszüntetni sziveskedjék.

Mint szomoruan kell tapasztalunk, a tagok néhány év óta, de különösen az idei évben oly csekély számban keresik fel a lökertet, hogyha most még ezen hátrányos és veszedelmes, közegészségügyellenes állapotnak tudomására jutnak és ezen sürgősen segítve nem lenne, attól még inkább fognak tartózkodni.

A lökert egyéb dolgairól majd más alkalommal. T — Y — F — e.

## Bajai képtárlat.

— Holló tanár kiállítása. —

Augusztus hó 20-án nyitja meg Holló Alajos pécsi állami főreáliskolai tanár, festőművész hatalmas arányú képiállítását Baján. Az utóbbi években gyakrabban keresték fel Baja városát a festők kisebb-nagyobb kiállításokkal s az e téren csak nehezen megszerezhető sikerrel. Pedig ez utóbbi kijelentés a város közönségére s műtérről izlésére igen hízegő nyilatkozatot tartalmaz.

Tudvalevő ugyanis, hogy áldozatok hozása ilyen célokra, csak több magasabb értékű kiválasztalmak, bizonyos foku és irányú intelligenciának az eredménye. Ennek a bizonyos foku intelligenciának a birtokában van már hazánk legtöbb városa, de az esztétikai izlésnek ezt a fokát és irányát, ami nem is csodálható, nem érte el minden város. Ennek elérésében is éppoly nevelésre, igényfokozásra van szükség, mint akár az általános műveltség megszerzésében. A szepművészetek térhódítása mindjobban beleilleszkedik azonban általános műveltségünk keretébe s mint érdekes jelenséget ehelyütt éppen a festészet megértését Baján bizonyos fokig tagadni nem lehet.

Holló tanár — bár még ifjú legényember — festészeti pályáján már az érett férfikort járja. A modern festőknek ahhoz a csoportjához tartozik, akik mindent az utolsó esztendősig a szabad ég alatt dolgoznak ki, ha a téma ott adódik. Viszont a szobai tárgyat a maga milieujében, a szobában fest.

Kiváló vonzalommal ragaszkodik a táj változatosságához s azt impresszióra festi igaz színekkel. Másoként látja a tájat a nap szakaitban, más színekkel s más oldalról adja vissza sokoldaluan, aquarellben és olajban. Így ér el nagytömegű tájkép mellett mindig újat, frisset és változatosat. Alig pillantunk egyik képére, már a másik ragadja meg fantáziánkat mert a kép mintha hasonló volna, ámde csak eredeti rokona.

Nagy s ugyancsak változatos területről hozza szebbnél-szebb képeit. Régebbi tartózkodása helyéről, Győről, majd a Balaton

vidékéről, majd időseiből, Párisból, hol egy évet töltött erős tanulmánnyal, utóbb Pécsről a gyönyörű hegy melléki részleteket, majd ismét Olaszországból, Velencéből s legutóbb a Dráva mellékéről és Abbáziából. Sokoldalúsága mellett bizonyít még irányú esztétikébe is, mert Holló arcképet is ad élethűségben, szénrajtot és fejtanulmányokat is. Óriási arányú — mintegy 200 kép — kiállításának legnagyobb része a nehezebb kezelési aquarell, kisebb része olajfestmény. Emellett mint nem professzionista festő — mert hisz állásban levő tanár, — aki követi tehetsége irányítását, kinek festenie kell, képeinek árait is valóban minimális értékben szabja meg a nagyobb szabásúak mellett s így arra indítja a műkedvelőt, hogy értéktelen színnyomások helyett eredeti művészi képekkel díszítse szobái falát. Művészi tehetsége megérdemli, hogy még visszatérjünk rá s méltassuk kiállítását.

Várnai Ernő.

## H I R E K.

### Sommásan a valentinkérdésről.

— Rövid válasz egy hosszú cikkre. —

Sommásan, röviden intézzük el mai számunkban a bajai közéletnek unos-untalan föltámadni készülő halotját, Valentin Emilt. A Bűnség vasárnapi cikke készített most is a szerencsésen letűnt valentinkorszak megbolygatására és főleg az a meggyanúsítás, mintha mi szemlélyek ellen folytatnánk küzdelmet és mintha a valentinkorszak elleni következetes harcunk Valentin Emil közéleti fontosságát jelentené.

Az okoskodás a leghatározottabban hamis.

Mi nem Valentin Emil személye ellen küzdünk, hanem azon rendszer ellen, melyet ez a név Baján megtestesít. Hirdetjük és terjesztjük, hogy a bajai közéletet meg kell szabadítani a valentinkortól, kikkel együtt sem a bajai munkapárt, de a függetlenségi párt jobbérzésű elemei nem kívának működni tovább egyazon közéleti porondon.

Ezért tartjuk napirenden szüntelen a valentinkérdést, ezért és pusztán ezért emelkedett publicisztikai fontosságra a Valentin név, mely közéletet jelent itt Baján, a polgárság hitettségéből, a közérdeknek kétesértékű pártcsoportokra való kihatásából és a más politikai hitvallású polgárok lepusztulásából való eszködszomorú korszakát.

A bajai munkapárt különállóba sorozza a Rajk Aladárokat és a Nyiraty Jánosokat, a függetlenségi párt meggyőződés és tisztkező bajnokait, kikkel — még ha egész politikai világ választja is el őket — készségesen áll egy sorba mindenki a városi érdekek fölragasztásáért.

Nem is a függetlenségi párt letörését előzza a mi lankadatlan küzdelmünk, hanem a munkapárt elemeinek diadalra juttatása nyomán a városi közélet megtisztítását és Baja város fölragasztását, mely munkánkban — bizony hiszünk — közös táborban fogunk találni a bajai függetlenségi párt túlyomú többségével, mely tudunkkal lerázta már a valentini közéleti kötelek bilincseit.

— A szerkesztőségéről. A felelős szerkesztő távollétében Spitzer Zoltán szerkesztő felelős a Bajai Hirlapért.

— **Szeptember 9-én soroznak Baján.** A városi tanács ma állapította meg a bajai fősorozás határnapját Szeptember 9-én a bajai illetőségű első és második korosztálybeli hadköteleseket, szeptember 10-én a harmadik korosztályukat és azokat a vidékieket fogják sorozni, kik Baján kérték soroztatásukat. A fősorozás színhelye a Bárány-szálló emeleti nagyterme lesz.

— **Az új szentiváni jegyző.** A Rauschenberger Adolf bácszentiváni jegyző nyugdíjaztatása folytán megüült jegyzői állást július 28-án töltötték be. Nagy lelkesedéssel Szalay Zsigmond gádori jegyző, a megyei jegyzői kar e kiválóan képzett tagját, Szalay Frigyes bajai főispáni titkár testvéröccsét választották meg.

— **Csendőrmesterről járásbírósi iratok.** Balogh Sándor bajai csendőrmestert a zombori kir. járásbíróshoz ironkká nevezte ki az igazságügyminiszter. A kinevezés sokszor exponált, kiválóan képzett, mondhatni éles judiciumú csendőrt visz át a polgári életbe, hol bizonyára szintén derekasan fogja megállani a helyét. A bajai csendőrség kötelékéből való kiválasztás őszintén sajnálja itt mindenki, mert a nyomozásban és általában a helyi közbiztonság helyreállításában megbecsülhetetlen szolgáltatokat tett Balogh Sándor a bajai rendőrhatalomnak.

— **A Vojnits-család jótékonyasága.** A bajai Vojnits-család minden év augusztus 18-án megvendégeli a szabadkai szegényházi ápolókat. Hogy az idén 80 éves a király: ez a megvendégelés még bőkezebb lesz mint az eddigiek voltak. Az ünnepeket Vojnits Jakabné, Vojnits Veres Erzsé, Báró Höller Vojnits Róza, Csath Vojnits Berta, Bieskei Vojnics Mária, Vojnics Proska, Vojnics Sándorné, Vojnics Simonné, Antunovics Vojnics Ilona, Vojnics Vojnics Vera, Neumann Vojnics Boriska, dr. Vojnics Oszkár, Báró Vojnits István és Vojnics József rendezik.

— **Halálozás.** Singer Salamon, a bécsi Sigmund Blau cég főtisztviselője, 60 éves korában Zürichben elhunyt. Holttestét Bajára szállták és augusztus 5-én temetik a pálya udvarról. Az elhunyt testvére volt Scheer Barátrónak és Erdős Jakabnénak.

— **Színházi műsor.** Csütörtökön Gésák, Pénteken Luxemburg grófia, félhalyarakkal. Szombaton Cigánybáró. Vasárnap d. u. Hófehérke, este Csöppesség megye.

— **Regőcön kirabolt orvostanhallgató.** Regőc mellett egy kis tó van, amelynek vizét gyógyító hatásúnak tartják a környékiekben. Látogatója is van a regőcei fürdőnek, amely ha nem is világfürdő még, de most egyszerre közeljutoit a világfürdői hírnévhez, mert egy fürdővendéget olyan alaposan kifosztottak, mintha az illető legalább is az osztendei játékbarlangban nyaralt volna. A feltűnést keltő rablásról következőket jelent tudósítónk Hétfőn délután a regőcei fürdő hűs hullámaiban libekelt Majer Ádám orvostanhallgató. Eközben valaki feltörte az orvostanhallgató kabinját, s elvitt abból egy 300 korona értékű arany órárt és láncot s kilopta Majer pénztárcáját, amelyben 200 korona készpénz volt. Mikor az orvostanhallgató kijött a vizből s észrevette, hogy értéktárgyai hiányoznak, nagy lármát csapott. A tolvajokra azonban nem lehetett rákacni. Annnyit megállapított a nyomozás, hogy az orvostanhallgató tolvajai valószínűleg Zombor felé szöktek.

## A sportegyleti verseny eredményei.

— Saját tudósítónktól. —

A bajai sportegylet vasárnap tartotta meg a zombori sport egylett klubközi versenyét. A verseny neves résztvevői, élükön Rác Vilmossal, az országos futó bajnokkal és Jónás Istvánnal a zomboriak kiváló uszójával, már előre is biztosították a verseny nyitóját.

Tíz óra után kezdődött el az uszóverseny, ahol a bajaiak, Wiesel Ernő tavalyi bajnok kivételével, teljes gárával vettek részt. Nem akarom a zomboriak fényes szereplését Wiesel távollétének tulajdonítani, de annyi bizonyos, hogy a zomboriak kevés díjat vittek volna el, ha Wiesel történetesen benevez.

A program nevezetesebb számainak eredménye a következő:

### A B. S. E. bajnoksága 50 yard.

Védő Wiesel Ernő (BSE)

1. Jónás István (ZSE.) 2. Jámor (ZSE.) 3. Rex (Baja.) Jónás, Wiesel távollétével könnyen győz, Jámor gyenge második. Idő 27 6 mperc.

### Oldalszás 35 méter.

1. Rex Ernő (Baja.) 2. Gludovátz (Baja.) 3. Jámor (ZSE.)

Rex ideje kütűnő, 25 mp.

### Hölgyek versenye 35 méter.

1. Klauber Flóra. 2. Haasz Aranka (Székesfehérvár.) 3. Klauber A.

### Stafeta 4×35 méter.

Indul 3 csapat. 1. Zombor. 2. Baja. 1. 3. Baja II.

A győzelem már-már a bajaiaké volt, de a fényesen uszó Jónás hátrányát hamar behozza és izgalmas végspurt után győz.

### Főverseny 100 yard.

1. Jónás István (ZSE.) 2. Klauber (Baja.) Jámor látva Klauber előnyét, visszalép.

### Melluzás 100 yard.

3 induló. 1. Boros Iván (Baja.) 2. Jámor (ZSE.) 3. Spitzer (Baja.)

Jámor óriási erőlködéssel veri Spitzert.

### BSE. 1/4 angol mfd bajnoksága.

1. Jónás István (ZSE.) 2. Radány (ZSE.) 3. Reiner (Baja.)

Jónás, rossz idővel, könnyen győz.

### Vizipóló.

Zombori Sport Egylet győz 3—1 arányban. A bajaiak training nélkül játszanak.

### Pandur sziget körüluzása.

1. Raisz Sandor (Zombor.) 2. Kolár Kalmán (Baja.) 3. Hechtl Ernő (Baja.) Érdekes, hogy a 12 éves kütűnő uszó Kollárt Raisz alig 8 méterrel veri.

\* \* \*

Az atlétikai versenyt d. u. 3 órakor a Lőkerben kezdték meg. Zombor is, Baja is kitett magáért és a legjobb versenyzőit küldte a közdelembe. A zombori atléták közül Rác testvérek és Pericht Dezső váltak ki, a bajaiak közül Devich fényesen állta meg helyét.

Az első szám a 60 méteres siktutás volt, három előfutammal, az első futamok győztesei között döntő. Nevesebb számok eredményei: 1. Rác Vilmos (ZSE.) 2. Frankl Izsó (ZSE.) 3. Nyiraty Dezső (Baja.) Rác ideje 6 6 mperc, mely megfelel a világ rekordjának.

### Magasugrás.

1. Pericht Dezső (ZSE.) 2. Rex Ernő (Baja.) 3. Koller (Baja.)

Koller indiszpicióval fűzdött s így biztos versenyét elveszítette.

### Discosvetés handlap.

1. Devich Dezső (Baja.) 2. Rác György (ZSE.) Gyenge dobások.

### Távolugrás.

1. Pericht Dezső (ZSE.) 2. Rác Vilmos (ZSE.) 3. Devich (Baja.) Mind a három helyezett, igen szépen ugrott.

### Gerelyvetés.

1. Devich Dezső (Baja.) 2. Rác Vilmos (ZSE.) 3. Tóth (Zombor.) Devich és Rác 40 méteren felül dobtak.

### 1/2 angolos siktutás.

1. Pericht (ZSE.) 2. Nyiraty (Baja.) 3. Paritica (ZSE.) Mindkét futó ideje elsőrangú.

### Sulyemelés.

1. Kiss (ZSE.) 2. Bogdány (Baja.) Koller Ferenc (Baja) versenyen kívül 35-ször emelt, Kiss 33-szor.

A versenyrendezés mintaszerű volt és e helyen külön ki kell emelni a fáradhatatlan elnök, dr. Moder Géza páratlan ügybuzgóságát, mely nagyban hozzájárult a verseny sikeréhez.

## N y i l t t é r . \*

# BORSZÉKI

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között

**Kapható Baján :: ifj. Cserba György**  
fűszer és ásványvíz-kereskedőnél, ezenkívül minden kávéházban és vendéglőben.

\* Az e rovathoz közlők tekéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A szerkesztésért: **ORTUTAY ISTVÁN** felelős.  
Társszerkesztő: **SPITZER ZOLTÁN.**

## A munkásbiztosító pénztár

a főtér, vagy az ipartestület közelében egy hivatalos helyiségnek alkalmas

## házat keres megvételre.

Bővebbet a pénztár hivatalos helyiségében Attila-utca 8. szám.

**Legjobb üdítő ital**

**MATTONI/FELE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes gyöngyvíz  
**SAVANYUVÍZ**

A jópó legéteése  Ize tiszta, szénsava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet felfrissíti!

## A m. kir. államvasutak MENETRENDJE.

**Érvényes 1910. május hó 1-től.**

Bajáról Bátaszékre reggel 7-27, délután 1-20, 5-05 és 10-9 perckor.

Bátaszékről Bajára reggel 5-2, 9-16, délután 2-39 és 6-29 perckor.

Bátaszékről Dombóvárra reggel 10-18, délután 2-25 és 10-45 perckor.

Dombóvárról Bátaszékre reggel 3-50, 4-14, 10-38 és délután 2-30 perckor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7-22 órakor és délután 1-15 órakor.

Zomborból Bajára reggel 6-45 órakor, délután 12-57 és 4-23 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5-51, 10-05, délután 3-28 és 7-18 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4-33, 10-32 délután 1-57 és 7-05 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10-25, délután 2-02, 6-55 (gyors) és 7 órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5-05, 8-08 (gyors) 11-30, és délután 4-25 8-56 órakor.

Szabadkáról Óbocsőre reggel 4-40, 11-45 és délután 1-32 órakor.

Óbocsőről Szabadkára reggel 4-10 7-20 és délután 1-10 órakor.

Budapestről Bajára reggel 7-10, (gyors) 7-45 és délután 12-50, 3-20 (gyors) 10-10 óra.

Szabadkáról Budapestre reggel 4-50, 9-50 (gyors) 2-12, 6-37 (gyors) és 11-50 órakor e.

Halasról Bácsalmásra reggel 3-56, délután 12-27 és 6-22 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3-52, déli 12 és délután 8-44 órakor.

Bácsalmásról Regőőre reggel 6-16 délután 3-30 és 8-25 órakor.

Regőőről Bácsalmásra reggel 2-35, 9-40 és délután 6-45 órakor.

Dr. Halász-féle

„Sanitol“

törv. védett

Száj és fog-  
ápoló szerek.



Minden eddig létezőnél **tökéletesebb és megbízhatóbb** készítmények, melyek a legújabb megállapított — tudományos és kímélk vizsgálatok alapján — sikeres és egyedül kellenek talált alapelvek szerint készülnek.

Használati utasítás szerint eljárva a **fogakat biztonság megóvják a romlástól.** Végtelen kellemes szájvíz. Ideálisan tiszta száj és fogak. **Megfizethetetlen előnyük,** hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és ezért **gyermeknek részére is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.** Kaphatók használati utasítással

Gyarmati Emil piactéri gyógyszerárában Baján.

Nagy üveg szájvíz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fill. fogpor 1 korona, fogkefe 1 korona 40 fillér.



Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandó, használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann gyógyszerész-től Stockereuban.

Aki szabályozni és épségb. n tarani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, apa ztalmi fogja, hogy más szerek ellenében mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja az azaonal a főlöleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára ta solyonkint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél utávételt Schaumann gyógyszerész Stockertau-ban. — Kapható minden gyógyszerárban. Magyarországi főraktár:

Dr. Egger L. és dr. Egger J. gyógyszerár Budapestén.

Szárnyast, gyümölcsöt, tojást, vaját



legjobb áron vesz

EPSTEIN GYULA, WIEN

II. Im WERD. Karmelitermarkt.

PéNZ és elszámolás naponta.

Egy csinosan butorozott utcai szoba

külön bejárattal augusztus elsejére kiadó. — Szent Antal-utca 10. szám.

11681/1910. sz.

Temesvári vásár-hirdetés. Az idei temesvári Szent Jakab országos vásár

folyó évi augusztus hó 11-étől bezárólag augusztus hó 15-éig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra f. évi aug. hó 11-től, csütörtökön reggeltől 5 órától kezdve meg van megengedve. Temesvárott, 1910. évi július hó 12-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

BAJAI GÖZ-, KÁD- és ZUHANYFÜRDŐ.

Bérleti hirdetmény.

Baján, a város közepén fekvő, teljesen modern berendezéssel felszerelt, egyedül álló

gőz-, kád- és zuhanyfürdő

bérlete folyó évi november hó elsején lejárván, alulírott tulajdonos részéről ezen bérletre nyilvános pályázat hirdettetik.

Az évi bér kikiáltási összege 6000 korona.

Ajánlatok folyó évi augusztus hó 31-éig a bajai izraelita hitközség jegyzői hivatalában nyújthatók be, hol is a bérletre vonatkozó mindennemű felvilágosítás nyerhető.

Baja, 1910. július hó.

A Bajai izr. Hitközség Előljárársága:

Krausz Bernát

Dr. Bruck Samu

jegyző.

elnök.

Alapított 1846-ban.

KÖNYV- ZENEMÜ- PAPIR- IRÓ- és RAJZSZERRAKTÁR

Az 1900. évi iparkivállításon



aranyéremmel kitüntetve

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET. DISZKÖNYVKÖTÉSZET. A. BAJAI HIRLAP kiadóhivatala.

# KOLLÁR A. BAJA,

Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

Könyvkereskedésben

nagy raktár a legújabb irodalmi termékek, diszművek, ifjúsági iratok, képes könyvek, imakönyvek, mindennemű tan- és segédkönyvek, térképek, földgömbök és zeneművekből

Irodai év- és rajz-papírok, ír- és rajz-szerek, vonalzott üzleti könyvek nagy választékban a legjutányosabb áron beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi hirdapokra és folyóiratokra előfizetések az eredeti áron elfogadtnak.

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZETEM

modern berendezéssel izlésesen állít elő

műveket, folyóiratokat, béli és lakodalmi meghívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, számlákat, levélpapírokat, levélborítékokat, körleveleket, gyászjelentéseket, árjegyzékeket, falragaszokat, stb. fekete és színes nyomással. Nagy raktár községi, köz-igazgatási, ügyvédi és egyházi nyomtatványokból

Bármilyen könyvmdai munkák a legolcsóbb áron vétetnek fel.

Könyvkötészetem

Diszművek, Folyóiratok, mindennemű könyvek egyszerű és diszes bekötésére,

továbbá

képkeretek, (Passepartous) iróaljzatok, stb.

előállítására van berendezve.